ArcelorMittal envisage l’arrêt de la cokerie de Florange à l’horizon 2022
ArcelorMittal France a confirmé le 10 février qu’il pourrait mettre un terme à l’activité de la cokerie de Florange, en Moselle, à l’horizon 2022-2023. Le groupe affirme avoir les moyens de proposer un "projet professionnel" à chacun des 170 salariés concernés.
[bookmark: _GoBack]L’objectif d’abaisser de 30% son empreinte carbone à l’horizon 2030 en Europe conduit le premier sidérurgiste mondial à envisager sérieusement d’accélérer la fermeture de sa cokerie de Florange, en Moselle. ArcelorMittal France a précisé ses intentions lundi 10 février, à l’occasion d’un comité social et économique (CSE) à Saint-Denis (Seine-Saint-Denis).
Les investissements destinés à abaisser les émissions de CO2 du groupe devraient réduire mécaniquement ses besoins en coke "et le site de Dunkerque pourrait être auto-suffisant à court terme, vers 2022-2023. L’utilisation de la cokerie de Florange, initialement prévue jusqu’en 2032, pourrait être remise en cause", a indiqué ArcelorMittal France à l’issue du CSE.

