Constellium majore ses prix à destination des Etats-Unis

Constellium SE a majoré les prix de ses produits laminés en aluminium destinés au marché américain de 0,15 $/lb - une décision à effet immédiat.
L’augmentation est imputable à « la récente dynamique de marché, ainsi qu’à d’autres facteurs économiques, argue le fabricant. Certains produits spécifiques pourraient nécessiter des hausses supplémentaires ».
L'annonce de Constellium fait suite à la décision du président américain Donald Trump d'imposer des droits de douane de 25 % sur tous les produits en aluminium entrant aux États-Unis.
Constellium, dont le siège se trouve à Paris, opère neuf usines en Amérique du Nord : sept aux États-Unis, une au Canada et une au Mexique. Le site de production canadien, une coentreprise avec Can Art, produit des composants automobiles destinés  aux usines d’assemblage nord-américaines du groupe.
 
Des résultats financiers en repli
Le recul de la demande dans tous les secteurs de consommation a pesé sur les résultats du groupe au quatrième trimestre 2024. L’EBITDA ajusté est ressorti à 33 millions de dollars, contre 164 millions sur ce même trimestre de 2023. Le chiffre d’affaires a atteint 1,721 million de dollars, en repli de 1% sur un an. Le groupe accuse une perte de 47 millions de dollars sur le trimestre, contre un bénéfice de 5 millions de dollars au quatrième trimestre 2023.
Sur 2024, l’EBITDA a atteint 623 millions de dollars, un résultat inférieur à celui de 2023, de 662 millions. Le volume des ventes s’élève à 1,4 million de tonnes, en repli de 4% sur un an. Le CA a reculé de 4%, à 7,3 millions de dollars. Le bénéfice ressort lui à 60 millions de dollars, contre 157 millions en 2023.
« 2024 aura été une année difficile à plusieurs égards », a commenté Jean-Marc Germain, pdg de Constellium, dans un communiqué, pointant les intempéries qui ont impacté les opérations de Muscle Shoahs aux Etats-Unis et celles de Valais en Suisse, ainsi que la faiblesse de la demande dans les secteurs finaux et les faibles marges dans le segment des déchets en Amérique du Nord. « Point positif : le démarrage de l’unité de recyclage et de coulée de Neuf-Brisach, qui a débuté sa production en septembre, un peu en avance sur le calendrier », a-t-il souligné.

