Chaque année en Belgique, plus de 600.000 frigos et congélateurs sont achetés. On pourrait donc penser qu’ils sont par la suite tous recyclés. Ce n’est pourtant pas le cas. Seuls 400.000 d’entre eux le sont. Un constat alarmant pour Recupel, les conséquences liées à ces 200.000 disparitions étant catastrophiques pour la planète.
Une phase pour prévenir.
Afin d’y remédier, DDB Brussels a développé conjointement avec Recupel, une campagne teasing d’affichages sauvages pour sensibiliser les Belges à cette problématique. Sur chaque affiche, l’avis de recherche d’un frigo disparu. Un CTA redirigeait sur une plateforme web, frigosdisparus.be, où était expliquée la problématique : chaque année, plus de 200.000 frigos et réfrigérateurs sont perdus dans la nature ou mal recyclés et échappent ainsi au cycle du recyclage.
Un frigo n’est pas qu’un amas de ferraille. Il se compose de métal certes, mais aussi de plastique, de gaz et autres matériaux nocifs pour la santé et dangereux pour la nature. Un frigo mal recyclé équivaut aux émissions de CO rejeté par une voiture parcourant 7.500 km. Voilà pourquoi il est important de veiller à ne pas jeter son vieux frigo dans la rue et de le confier aux organismes de traitement et de recyclage compétents afin de respecter le cycle de recyclage.
On ne peut plus s’en cacher, l’urgence est réelle. Voilà pourquoi Recupel a décidé d’agir !
Et une autre pour l’avenir.
Dans la seconde partie de la campagne, DDB et Recupel ont invité les Belges à participer à une grande activation nationale afin de tracker et de vérifier le cycle de recyclage de leurs frigos usagés. Une opération de tracking a ainsi été mise au point sur 100 frigos pour les suivre à la trace, de leur ancien domicile à leur dernière demeure. Les nombreuses datas récoltées seront analysées pour déterminer où le cycle est interrompu, où les frigos échouent et où il faut agir pour assurer à l’avenir, un recyclage optimal. Elles permettront à chaque participant d’apprendre où le voyage de leur frigo se termine dans le cycle de recyclage.
À gagner ? Un concert privé à domicile de The Black Box Revelation, le partenaire de l’opération, et des speakers Bluetooth conçus à partir de plastiques recyclés.
Un volet social média et bannering viendra supporter l’action qui se terminera le 12 mars 2020.
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