Aurubis et Anglo American mettent en commun leurs synergies dans le cuivre

Anglo American et Aurubis ont signé un protocole d’entente pour agir sur les émissions de carbone tout au long de la chaîne de production de cuivre, métal clé de la transition énergétique.
 
Cet accord va permettre au producteur Anglo American d’atteindre ses objectifs d’émissions de carbone, en particulier ceux répondant au segment de Scope 3 du Protocole sur les gaz à effet de serre (GES). Les émissions de Scope 3 font référence aux gaz émis le long de la chaîne d’approvisionnement, jusqu’au consommateur. Anglo American va s’appuyer sur les compétences (production minière, transformation, transport et commercialisation) d’Aurubis, premier producteur de cuivre en Europe, pour réduire ses émissions.
Les deux sociétés prévoient d’étudier ultérieurement les technologies qui leur permettront de tracer les émissions tout au long du processus de production, pour plus de transparence vis-à-vis des acteurs de l’industrie. Elles vont s’appuyer sur les critères du groupe indépendant Copper Mark, qui a établi des standards pour la chaîne du cuivre. Les mines chiliennes d’Anglo American ont obtenu les certifications de standards de production responsable de Copper Mark en mars 2022.
Anglo American exploite les mines de cuivre au Chili de Los Bronces et d’El Soldado, ainsi que la fonderie Chagres. Elle possède également 44% de participation dans la mine Collahuasi. Elle a récemment commencé à exploiter la mine Quellaveco au Pérou. D’ici 2030, la holding britannique prévoit de réduire de 30% ses émissions de Scope 1 et 2 et de devenir neutre en carbone d’ici 2040. Les émissions de Scope 3 seront réduites de moitié d’ici 2040.
Aurubis est l’un des plus grands recycleurs de cuivre au monde. « Cette collaboration avec Anglo American est un autre exemple de notre volonté d’accroître et de favoriser la transparence tout au long de la chaîne d’approvisionnement », a déclaré Roland Haring, dg d’Aurubis.

